

Sárbogárdi Hársfavirág Bölcsőde
7000 Sárbogárd Ady Endre út.126
Tel:25/460-158 e-mail:bolcso.sarbogard@gmail.hu

Beszámoló a Sárbogárdi Hársfavirág Bölcsőde Működéséről

2017 nevelési év



Készítette: Zsolnainé Csajbók Éva
Intézményvezető

Közérdekű adatok

Intézmény neve: Sárbogárdi Hársfavirág Bölcsőde

Székhelye: 7000 Sárbogárd Ady Endre út.126.

Telefon: 25/460-158

E-mail: bolcso.sarbogard@gmail.com

Fenntartó: Sárbogárd Város Önkormányzata

Működési terület: Sárbogárd közigazgatási területe

Alaptevékenység: Gyermek napközbeni ellátása/bölcsődei ellátás

Kiegészítő szolgáltatás: Időszakos gyermekfelügyelet

Nyitva tartás: 7⁰⁰-17⁰⁰

Férőhelyek száma: 26 fő

A bölcsődei ellátás feladata

A családban nevelkedő gyermekek életkorának és egészségi állapotának megfelelő nevelést-gondozást, foglalkoztatást és étkezést biztosít azon gyermekek számára ,akiknek szülei munkavégzésük, betegségük ,szociális helyzetük, vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni.

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a 15/1998.(IV.30.)NM. rendelet 36§-a értelmében az intézménybe a gyermek 20 hetes korától vehető fel

- a) harmadik életvének betöltéséig, vagy
- b) annak az évnek az augusztus 31-éig, amelyben a harmadik életévét betölti, vagy
- c) annak az évnek a december 31-éig, amelyben a gyermek szeptember 1 és december 31 között tölti be a harmadik életévét ,ha a szülő ,törvényes képviselő vállalja hogy a gyermek ellátását a nevelési év végéig a bölcsőde biztosítja.

Ha gyermek a harmadik életévét betöltötte ,de testi vagy szellemi fejlettsége alapján még nem érett az óvodai nevelésre ,a negyedik évének betöltését követő augusztus 31-ig nevelhető és gondozható a bölcsődében.

Szakmai célunk

Bölcsődénk kiemelt feladatának tekinti, hogy a gyermekek számára megteremtett szeretetteljes, biztonságos, családi légkörben, minden gyermek saját képességei szerint fejlődhessen, megtapasztalhatta az önfelelt, szabad játék örömeit, élmény és fantázia világát gazdagíthassa, mely képessé teszi őt a későbbi kreatív gondolkodásra, tovább fejlődésre. Fontos számunkra a családokkal való kapcsolattartás, igyekszünk családi, kölcsönös bizalom és megbecsülésen alapuló kapcsolatot kialakítani. A bölcsőde a családi nevelés értékeit, hagyományait és szokásait tiszteletben tartva, lehetőség szerint erősítve vesz részt a gyermekek nevelésében-gondozásában ,törekedve a gyermeki személyiség teljes kibontakoztatására, az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok tiszteletben tartásával. Szakmai programunkat ezekre a meghatározó elvekre építettük.

Jogszabályi háttér

ENSZ Emberi jogok nyilatkozata

ENSZ Egyezmény a gyermekek jogairól.

Az Európai Tanács Miniszterek Bizottsága Rec. (2002) 8-as ajánlása a tagállamok számára a napközbeni kisgyermekellátásról.

1997. évi XXXI. törvény: A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról.

1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról.

1998. évi XXVI. törvény a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról

2011. évi CXC törvény a nemzeti köznevelésről.

235/1997. évi (XII.17.) Korm. rend. a gyámhatóságok, a területi gyermekvédelmi szakszolgálatok, a gyermekjóléti szolgálatok és a személyes gondoskodást nyújtó szervek és személyek által kezelt személyes adatokról szóló.

15/1998. (IV.30.) NM. rend a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló

328/2011.(XII.29.) Korm. rend. a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjairól és igénylésükről felhasználható bizonyítékokról.

8/2000.(VIII.4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartásáról.

9/2000.(VIII.4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról.

62/2011.(VI.30.) VM rendelet a vendéglátó ipari termékek előállításának és forgalomba hozatalának élelmiszerbiztonsági feltételeiről.

37/2014.(IV.30.) EMMI rendelet a közétkeztetésre vonatkozó ajánlásokról

6/2016.(III.24.) EMMI rendelete a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet módosításáról

Ellátandó terület

A lakosság igényeinek megfelelően látja el a város valamint a hozzá tartozó közigazgatási területeken élő kisgyermekes családokat.

Férőhelyhiány

A 2017-es évben **20** kisgyermekes család nem nyert bölcsődei felvételt a 2017-2018-as nevelési évre.

Igénybevétel módja

A szülők egész évben jelentkezhetnek a következő nevelési évre.

A bölcsődei felvétel rendje:

A bölcsődei nevelési év szeptember 1-jétől a következő év július 31-ig tart. Augusztusban zárva tart az intézmény.

Bölcsődébe felvehető minden olyan kisgyermek, akinek szülei, nevelői, gondozói valamilyen ok miatt nem tudják biztosítani a napközbeni ellátást.

Előnyben kell részesíteni a felvételi eljárás során azon kisgyermeket, akinek szociális- vagy egyéb ok miatt egészséges fejlődése érdekében szükséges a bölcsődei nevelés, gondozás, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket.

Akinek szülője vagy más törvényes képviselője igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll.

Védelemben vétel esetén a települési önkormányzat jegyzője kötelezi a szülőt, hogy folyamatosan vegye igénybe a gyermekek napközbeni ellátását.

A gyermek bölcsődébe történő felvételét a szülő hozzájárulásával a körzeti védőnő, a házi gyermekorvos vagy háziorvos, a család és gyermekjóléti szolgálat, a gyámhatóság is kezdeményezheti.

A bölcsődei nevelés a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermek fejlődését.

A bölcsődei ellátás megszűnik

Az óvodai nevelésre nem érett gyermek esetén, ha a gyermek a harmadik életévét betöltötte, de testi vagy szellemi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre és óvodai jelentkezését a bölcsőde orvosa nem javasolja, bölcsődében gondozható negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-ig.

Ha a harmadik életévét január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, az adott bölcsődei nevelési év végéig, ha szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, a következő bölcsődei nevelési év végéig.

Meg kell szüntetni annak a gyermeknek az ellátását, aki a bölcsőde orvosának szakvéleménye szerint egészségi állapota miatt bölcsődében nem gondozható, illetőleg magatartászavara veszélyezteti a többi gyermek fejlődését.

Időszakos gyermekfelügyelet

2007. szeptember 1-től működik a bölcsődében a gyermekek számára a szülő által igényelt alkalommal és időtartamban a normál bölcsődei csoport üres férőhelyein. A szolgáltatást igénybe vevők elfoglaltságuk idejére (alkalmi munka ,tanfolyam, bevásárlás...) az intézmény a gyermekek életkorának megfelelő, örömteli nyugodt játékot, fejlesztési lehetőséget biztosít családi környezetben szakképzett kisgyermeknevelők közreműködésével.

A Gyvt.42.§(4) bekezdése szerint a szolgáltatásokért külön térítési díj kérhető. Ez az összeg jelenleg 150ft/óra.

A szolgáltatásból befolyó összeg az Önkormányzat Gazdasági Osztálya felé kerül elszámolásra.

Szülőkkel való kapcsolattartás

Beiratkozás: személyes tájékoztatást nyújtunk a felvétel rendjéről , bölcsődei” életről”

Családlátogatás: a kisgyermeknevelők első találkozása a kisgyermekkel az otthonában a beszoktatást megelőzően.

Beszoktatás: A kisgyermek és szülő igényeihez igazodva zajlik

Családi Nap: Közös játék ,kikapcsolódás, programok (kisgyermeknevelők szervezésével)

Szülői értekezlet: Nevelési évben 2 alkalommal került megszervezésre

Szülő csoportos beszélgetés: Nevelési évben 2 alkalommal tartottunk (egy adott témából felkészülve)

Fogadóóra: intézményvezető heti 1 alkalommal , kisgyermeknevelő havonta, előre egyeztetett időpontban fogadjuk az érdeklődő szülőket.

Napi kapcsolat: a gyermek reggeli bevételekor illetve délután a hazaadáskor.

Üzenő füzet: Negyed évente a gyermek fejlődéséről ad felvilágosítást/ szülők felé közlendőket tartalmaz

Faliújság, facebook zárt bölcsődés csoport (fényképek, aktuális közlendők)

Érdekviseleti fórum működik az intézményben (panaszbejelentés nem volt az adott évben)

Bölcsőde rendezvényei

Őszi „szöszmötölő (őszi termések gyűjtése , kézműveskedés)

Mikulás” várás”(decemberben)

Adventi készülődés/Karácsonyfa díszítés a gyermekekkel, ajándékozás (decemberben)

Farsangi mulatság (februárban)

Húsvéti készülődés (áprilisban) tojás festés/”nyuszi simogatás”

Bölcsődék Napja (április 21.) nevelés-gondozás nélküli munkanap

Föld Napja (április 22.)kertészkedés/virágültetés

Anyák Napja (májusban) közös ajándékkészítés az édesanyáknak

Családi-gyermeknap (júniusban)

Születésnaposok felköszöntése (egyéniileg saját csoportban)

Kapcsolattartás intézményekkel

Folyamatos a kapcsolattartás a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény/ **Család és Gyermekjóléti Központ** kollégáival. Az évenként megrendezett esetmegbeszéléseken lehetőség nyílik a szakmai kérdések megbeszélésére.

Védőnői Szakszolgálat kollégáival

Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (az ellenőrzések gördülékenyen zajlanak)

Óvoda/tagintézményei: A szeptemberben óvodai nevelésbe kerülő gyermekeket a kisgyermeknevelők átkísérik a Zengő óvodába. Intézménylátogatásra invitáljuk az óvónőket hogy találkozhassanak a leendő óvodásokkal.

Környékbeli Bölcsődékkal: Szakmai tanácskozás, értekezletek(Enying ,Székesfehérvár)

jó a kapcsolat ,segítjük egymás munkáját.

Fejér Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Sárbogárdi kirendeltsége: jelzőrendszer vagyunk, részt veszünk a korai felismerésben. Helyiséget biztosítunk a lehetőségekhez mérten az intézménybe érkező gyógypedagógusok foglalkozásainak elvégzéséhez.

Személyi feltételek

A minimum személyi feltételeket a 15/1998.(IV.30.)NM. rendelet 1.sz. melléklete határozza meg .

Egy nevelési-gondozási egységre

1 fő intézményvezető

4 fő kisgyermeknevelő

1 fő technikai dolgozó

1 fő szakács

1 fő ételmezésvezető (napi 4 órában)

1 fő gyermekorvos (heti 2 órában megbízási szerződéssel)

3fő közmunkaprogram keretein belül végzett kiegészítő/segítő tevékenységet(takarítás kerti munkálatok)

Egészségügyi ellátás:

Az intézmény dolgozói évente rendszeresen munkaköri alkalmassági vizsgálatokon vesznek részt. A vizsgálatokat végző orvossal határozatlan idejű szerződésben állunk.

Pedagóguséletpálya kiterjesztése a bölcsődei dolgozókra

A kormány 2016. január 1-től kiterjesztette a pedagóguséletpálya-modellt a bölcsődékben dolgozó felső fokú végzettségű kisgyermeknevelőkre és szakdolgozókra. Jelenleg 1 fő rendelkezik főiskolai végzettséggel, valamint 1fő kezdte meg tanulmányait a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar Csecsemő és Kisgyermeknevelő szakon. A jelenleg középfokú végzettséggel rendelkező kisgyermeknevelőket szeretném továbbra is ösztönözni hogy diplomát szerezzenek, ezáltal újabb ismeretekkel bővíthetnék meglévő szakmai tudásukat és bekapcsolódhatnak a pedagóguséletpálya-modellbe.

Tárgyi feltételek

A bölcsőde rendelkezésére álló játékkészlete

Alapjátékok (minden csoportnak biztosított)

Konstruáló játékok (minden csoport számára biztosított és változatos)

Nagymozgásos játékeszközök (hiányos, elhasználódott az eszközök pótlásra szorulnak ,a fejlesztő eszközök költségesek)

Homokozó játékok , használati eszközök ,könyvek, húzogató-tologatható eszközök(biztosított és változatos)

Alkotó játék eszközei (évente pótolni kell)

Zenei nevelést biztosító eszközök (egy csoportnak biztosított)

Szerepjáték kellékei (biztosított mindkét csoport számára)

Játékfelszerelésünket a gyermekek által használt textiliákat (lepedők ,ruhavédelemhez használt textil, textil pelenkák) az Önkormányzat pénzügyi hozzájárulásával pótolhattuk készletünket decemberben.

A bölcsődébe járó gyermekek szülei játékeszközökkel támogatták a csoportokat a karácsonyi ünnepek alkalmával.

Szülői támogatás

A 2010-ben szülői segítséggel kialakított sószobát folyamatosan igénybe vették gyermekeink. Rendszeres használatával próbáljuk megelőzni a légúti betegségek kialakulását. A működéséhez szükséges sóoldatot a szülők hozzájárulásával sikerül biztosítanunk.

Az év folyamán folyamatosan gyűjtöttük a kiürült PET palackokat, amit a KÖZÉV vett át tőlünk. A juttatásból növényeket vásároltunk hogy környezetünket szebbé tegyük ,a gyermekek is segédkeztek a növények elültetésében ezáltal lehetőséget biztosíthattuk számukra környezettudatos nevelés megvalósítását.

Bölcsődei térítési díj

Jogszályi háttér:

2015. szeptemberétől ingyenes a gyermekek étkeztetése, ha a következő kritériumoknak megfelel:

Családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a nettó minimálbér 130%-át

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezménybe részesül

Tartós betegség vagy fogyatékkal élő gyermek

Egészséges ,de a családjában nevelkedő testvére tartós beteg vagy fogyatékkal él

Három vagy több gyermek a családban

Nevelésbe vett gyermek (Gyámhatóság)

100% kedvezményben részesülők száma: **17 fő**

Térítési díj fizetésre kötelezett: **9 fő**

A bölcsődében napi négyzeri étkezés biztosított (reggeli ,tízórai ,ebéd , uzsonna)

Étkezési díj mértéke 2017. szeptember 1-től : **406 Ft/nap**(27%-os áfával)

Konyha

A bölcsődei konyha működési engedélye, HACCP rendszere határozatlan időre szól. A feladatokat a szakácsnő látja el. Kizárólag a gyermekek részére főz. Hiányzása esetén helyettesítését belső helyettesítéssel oldjuk meg. Az ételek ,a kisgyermek számára megfelelő tápanyag/vitamin összetétel biztosításával készülnek, amit a Népegészségügyi Osztály meghatározott időnként ellenőriz. Konyhatechnológiai eszközök „hiány- cikkek” az intézményben. A Pénzügyi Osztály hozzájárulásával elektromos multifunkciós daráló-aprítógépet szerezhettünk be ,valamint hűtőszekrényt vásárolhattunk a dolgozók által használt étkező helyiségbe .Ezúton köszönjük a támogatást.

Statisztika a 2017.évről

Engedélyezett férőhelyszám: 26 fő

Nyitvatartási napok száma: 227 nap

A bölcsőde nyári zárva tartási ideje: Augusztus 01-31-ig

A beíratott gyermekek száma (05.31,10.01,12.31.):26 fő

Óvodai nevelésbe beíratott:18 fő

Várólista: 20fő

Életkori megoszlás:

11-23 hó:7 fő

24-35 hó:18 fő

36 hónapos és idősebb:1 fő

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek:3fő

Az intézményünk egy egységgel működik:

Katica csoport: 14 fő (24 hónapos kortól- 36 hónapos korig)

Süni csoport: 12 fő (20 hetes kortól-24 hónapos korig)

TAJ alapú nyilvántartás

A Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal 2012 márciusától kötelezővé tette az ilyen irányú nyilvántartást, amit napi rendszerességgel végzünk.

Diák közösségi munka

A Nemzeti köznevelésről szóló 2011.évi CXC. törvény szerint az érettségi bizonyítvány kiadásának feltétele,50 óra közösségi szolgálat elvégzésének igazolása. Együttműködési megállapodást kötünk az érintett intézménnyel és meghatározott időtartamban fogadjuk a diákokat az iskolai szünetek ideje alatt.

Karbantartás

Augusztusban az intézmény szociális helyiségein kívül sikerült a fenntartó támogatásával részben felújítani (minőségi festői munkálatok) a gyermekek által használt csoportszobákat valamint a dolgozók által használt étkezőhelyiséget. Köszönjük hogy a 2017-2018-as nevelési évben méltóbb körülmények között fogadhattuk a leendő bölcsődéseket.

Játszókertben lévő homokozó: Környezetének biztonságossá tétele, a homok cseréje szükséges, 2016-ban sem lett cserélve.

Távlati elképzelések , célkitűzések

Továbbra is gyermekközpontú és a családok elsődlegességét figyelembe véve végezni a munkánkat.

A kiírásra kerülő intézményre irányuló pályázatok nyomon követése, lehetőség szerint kihasználása.

A bölcsődei férőhely bővítésének lehetőségét kilátásba helyezni, a megnövekedett igények figyelembevételével.

Lehetőségekhez mérten:

Ebben az évben igen nagy mértékű volt a beázás az intézményben, a tetőszerkezet felújítása/cseréje, akár pályázati forrásból megvalósítva.

Az udvar térkövezése (kedvezőtlen időjárás esetén is levegőztetni tudjuk a gyerekeket az előírásoknak megfelelően)

További korszerű konyhatechnológiai eszközök beszerzése

Az akadálymentes közlekedés biztosítása (babakocsi feljáró)

Parkolóhely kialakítása

A nagykapu ajtajának felújítása, esetleg cseréje, szükségessé vált

A mosókonyha kihasználatlan helységéből gyermekmosdó kialakítása

Nagymozgásos eszközök biztosítása a játszóudvarban

Gyermek vízpermetezők elhelyezése a játszóudvarban (nyáron felüdülés a gyermekek számára)

A hosszú évek alatt elhasználódott gondozási eszközök cseréje időszerű (rácsos ágy, pelenkázó asztalok...)

Öltözőszekrény biztosítása a dolgozók számára

Kerékpártároló elhelyezése

...

Kérem a Tisztelt Képviselő Testületet, a készített beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjék.

Tisztelettel:
Zsolnainé Csajbók Éva
Intézményvezető

Sárbogárd, 2018. április 27.



...A.